

# Кабардино-Балкарская Республика

# ПРАВДА

Издается с 1 июня 1921 года

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 381 (22276) • Вторник, 18 декабря 2007 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

**3** Предновогоднее интервью  
**ГОД СЛОВНО ПРОЛЕТЕЛ: ПРОСТО ВСЕ БЫЛО НОРМАЛЬНО...**

**3** Культура  
**СВАДЕБНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ В РУССКОМ ТЕАТРЕ**

**4** Готовимся к Новому году  
**ДО ПРАЗДНИКА 14 ДНЕЙ**

## Парламентские слушания

### КАК РАЗОРВАТЬ ЗАМКНУТЫЙ КРУГ?

**Светлана ШАХМАКИНА**  
«О состоянии и перспективах развития промышленности КБР на среднесрочный период» - тема парламентских слушаний, инициированных Комитетом Парламента по экономической политике. Слушания прошли на заводе «Таркалмаз». В них участвовали депутаты Парламента, представители Правительства, министерств и ведомств, органов местного самоуправления, научных учреждений, руководители промышленных предприятий республики. Вел парламентские слушания вице-спикер Натан Бозиев.

**НЕОХОДИМА РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ШЕДЕВР ПРОГРАММА**  
Спикер Парламента Ильяс Бечелов отметил, что предприятия промышленности создают 12 процентов валового регионального продукта, формируют около 40 процентов собственных доходов бюджета, в отрасли занято около 55 тысяч человек. Анализ положения в промышленном комплексе свидетельствует о наличии нерешенных проблем. Многим предприятиям мешает развиваться дефицит финансовых ресурсов, которые необходимы для модернизации производства и хозяйственной деятельности, кризисная ситуация с квалифицированными кадрами. Возникает замкнутый круг: если не внедрять современные технологии, не использовать прогрессивные виды материалов, собственные природные ресурсы, не повышать квалификацию персонала, то невозможно выпустить конкурентоспособную, востребованную на рынке продукцию. Если же она не получается спросом, не удовлетворяет ни производителей, ни потребителей, то не возникает стимулов для пополнения оборотных средств и обновления основных фондов.

Для достижения предпринятых современных уровней надо разработать комплексную республиканскую целе-

вую программу с учетом существующих отраслевых программ и концепции развития. В ней должны быть определены не только цели и задачи на перспективу, но и мероприятия по их достижению, объем необходимых средств, реальные источники финансирования, также требуется согласованность действий исполнительных органов государственной власти, местного самоуправления и руководителей предприятий.

**НАЧАТА РАБОТА ПО СПИСАНИЮ ДОЛГОВ ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ**  
Министр промышленности, ТЭК и ЖКХ Казим Унаев заметил, что спад промышленного производства, спровоцированный кризисом начала 90-х годов, отразился на социально-экономическом развитии городов и районов республики. Так, город Тырмауз из-за оставшейся вольфрамо-молибденового комбината утратил промышленную специализацию и предостроительную базу, потеряв более 40 процентов трудовой потенциал. На таких предприятиях машинистки, как Прохладненский завод, попутно работают специалисты: электромонтеры, конструкторы, технологи и высококвалифицированные рабочие.

В рабочее время предприятия КБР не получают государственной поддержки на реализацию инвестиционных проектов, что сдерживает развитие промышленного комплекса. Так же, как и задолженность по налогам и сборам просят, что сдерживает развитие промышленности. В таких условиях уверенно не могут работать даже те предприятия, которые имеют хорошие перспективы оздоровления и последние годы выплачивают текущие платежи. Сейчас нацелились на списание безнадежных долгов по налогам и сборам.

(*Окончание на 2-й с.*)



## ЦЕНЫ НЕ ТАК СТРАШНЫ

**Лилия ДЗАМИХОВА**  
По субботам на площади Абхазии проходит ярмарка выходного дня, которую организует Министерство сельского хозяйства и продовольствия КБР. Она имеет у населения большой успех, так как цены здесь гораздо ниже, чем на остальных городских рынках.

Традиционные продукты, закупаемые хозяйками на неделю, продаются на два-три рубля дешевле, а мясо стоит от 120 до 150 за килограмм. Картошку люди покупают мешками - около четырехсот рублей за один (9-10 кг за кило), правильно полагая, что, уничтожив остатки новогодней трапезы, надо чем-то питаться и на канюнках. Пожалуй, самым доступным

для любого кошелька фруктом этой зимой можно считать яблоки. Они уродились и вкусные, и в немалом количестве, а потому стоят сравнительно с весной и даже началом лета этого года недорого - от 10 до 40 рублей.

На ярмарке сельхозники отдают подешевле и сметану, и сыр, и масло - на 5-10 рублей за килограмм. Большим спросом пользуется тыква, капуста и мед, который идет по 120 руб. На ярмарку каждый владелец частного подворья или арендатор имеет возможность привезти свою продукцию и с успехом реализовать самому, а не сдавать по дешевке перекупщикам, хотя и здесь их, конечно, предостаточно. В любом случае это хорошая возможность для тех, кто не занят торговой постановою.

(*Окончание на 2-й с.*)

## Сотрудники дорожно-постовой службы сдают экзамены

**Светлана ВИКТОРОВА**  
Безопасность дорожного движения, профессиональная подготовка работников ГИБДД, транспортная дисциплина на улицах - эти темы стали ключевыми на заседании рабочей группы, которое провел руководи-

тель Администрации Президента КБР Альберт Кажаров. Он подчеркнул, что неслучайно вопросам безопасности дорожного движения уделяется большое внимание: на дорогах России почти ежедневно гибнут сотни людей. С начала года только погибших 30 тысяч человек, раненых и травмированных - еще больше. Рост ДТП объясняется состоянием автомобильных дорог, несоблюдением правил дорожного движения его участниками, несвоевременной медицинской помощью.

Начальник Управления ГИБДД по КБР Арсен Кудаварост подчеркнул, что в ДТП, названном в отчете, национальным масштаба и описали печальную статистику. За последние в РФ на дорогах погибли более 315 тысяч человек, в КБР - 1800, то есть, в среднем, ежегодно по 30 тысяч человек в стране и почти по 200 - в республике. За 11 месяцев в КБР зарегистрировано 761 ДТП, в них погибло 194 человека, получили ранения - 975.

(*Окончание на 2-й с.*)

## Информация в номер

### Единороссы утвердили кандидата в Президенты

**Ахшат МЕЧИЕВ**, пресс-служба Президента и Правительства КБР  
Президент КБР Арсен Казаров избран Высшим Советом партии «Единая Россия». В восторге дня 8-го съезда политической партии «Единая Россия», прошедшего в Москве - утвержденного первым заместителем Председателя Правительства РФ Дмитрием Медведевым кандидатом на пост Президента России, подведение итогов выборов в Госдуму и формирование задачи по реализации предвыборной программы «ЕР». Кроме того, делегаты утвердили изменения в персональном составе центральных органов партии, а также внесли дополнения в устав «ЕР».

### ЛЕДИТА ЦВОСТОВА

### ◆ Семинар 131-й закон реализуется с трудом

**Мадина АСКЕРОВА**  
В минувшую пятницу прошел научно-практический семинар на тему «Муниципальные образования и условия их функционирования», организованный Кабардино-Балкарским областным экономическим обществом, в котором участвовал первый заместитель Председателя Правительства КБР Мурат Тхаваляжов. Он сказал, что такие семинары необходимы, потому что реализация 131-го Федерального закона о местном самоуправлении связана со многими социально-экономическими проблемами, и возможности их решения далеки от совершенства. Поэтому нужен постоянный поиск форм и методов работы.

Председатель общества Пшикка Таов поднял проблему неуборочности зданий республиканских тубдиспансера, наркосиделницы, многих разорившихся предприятий Нальчика, за которые могли бы от-

### ◆ Столица На улицы Нальчика выйдут дружинники

Пресс-служба администрации г. Нальчика  
В 2008 году на улицах столицы КБР появятся дружинники. С предположением о создании нагорной дружины в городе Нальчике выступил депутат МДБ по КБР Делгаты Нальчикского городского Совета местного самоуправления его поддержкой на последней сессии.

### ◆ Встреча Человек ответственен перед семьей, обществом и Богом

Пресс-служба МДБ по КБР  
Встреча заместителя Председателя Совета Мухтара Росси, Имана Московского Мемориальной мечети Шамиля Аляудинова с координаторами служб и подразделений республиканской администрации, заместителями руководителей обмена мнениями по проблеме, связанной с распространением религиозного экстремизма в КБР. Он согласился с наличием со стороны официальной духовности в пропаганде канонов ислама, направленных на веротерпимость и межконфессиональное согласие. «Я переживаю, когда вижу, как волкуют молодые в псевдомусульманские организации. Нужен широкий диалог общества и религиозных деятелей. Человек обязан быть ответственным перед семьей, обществом и перед Богом. Меня удивило, что в Кабардино-Балкарской мечети Шамиля Аляудинова всегда любиле разговоры об исламе. События 13 октября 2005 г. в Нальчике, когда бои шли в течение нескольких часов вышли на улицы столицы республики с намерением убивать, защищая якобы свои религиозные убеждения, заставили граждан КБР пересмотреть свое отношение к религии и к исламу в частности. Сегодня происходит подмена понятий. Шадед в исламе - это человек, отдавший свою жизнь, защищая Родину. Однако сейчас шахидами называют людей, совершающих уголовные преступления, включая убийства мирных граждан», - подчеркнул Аляудинов.

### ◆ Успех «Гладиаторы» - вторые на кукоке Европы

Казбек КИШИБЕВ  
В Москве 11 сильнейших команд континента разыграли клубный Кубок Европы по бильярду. Россия представила три клуба: четырехкратный обладатель Кубка Европы питерский «Явара-Нова», московский «Аванс-70» и «Гладиатор» из Нальчика. Жеребьевка оказалась безразличной к дозрости «Гладиатора», его первым соперником стал литовский клуб «Явара-Нова» (1) обладатель Кубка Европы немецкий «Аванс-70». Но громкие титулы ничуть не смутили «Гладиаторы»: они сотворили настоящую сенсацию, выйдя из

## Актуальное интервью

### Нужны борцы с коррупцией

**Зинаида МАЛЬБАХОВА**  
Прокуратура КБР разрабатывает проект республиканской программы антикоррупционной политики в сфере деятельности органов исполнительной власти. О том, насколько он жизнеспособен, мы беседуем с начальником отдела по взаимодействию с органами законодательной власти и актом прокуратуры КБР Альбертом Шацевым.

**Антикоррупционная политика - это нетерпимость к продажности чиновников. Уголовный кодекс квалифицирует коррупцию как взыскание. Судите взысканков, сажайте их за решетку - и вы получите борцы с этим явлением. Как же еще может быть политика?**

- В том-то и дело, что взяток - это завершающий, видный этап коррупционного процесса, который одним этим действием не ограничивается. К тому же борьба предопределяет искоренение условий, способствующих его зарождению. Можно, конечно, ограничиться ловлей преступников, и это тоже будет продуктивным, но не самому

коррупционному процессу, а конкретному человеку. Таким образом явление не изменит. Задача антикоррупционной программы как раз в том и заключается, чтобы определить признаки благоприятной для этого вида преступлений среды и наметить комплекс мер для ее устранения.

**- Вы сказали, что привлечение коррупция не ограничивается только взяткой. Но ведь продажность ничем другим не доказывается?**

- Коррупционные нарушения могут принимать форму как уголовных преступлений, так и административных правонарушений, равно как и административных проступков. За ними может скрываться подкуп, но он не всегда имеет денежное выражение. Чиновник может лобировать интересы своих родственников, друзей, расчитать на некоем взаимовыгодном услуго, и в итоге будет страдать закон и порядок. Это не взятка, так сказать, в чистом виде. Но это, безусловно, проявление корыстного интереса, идущего вразрез с интересами государственной службы и управления.

**Разве может что-то заставить человека перестать злоупотреблять своими полномочиями, если у него нет моральных принципов?**

- Для этого и создавалась наша программа, чтобы очистить правовое поле от всякого рода лазеек для вступления должностных лиц в коррупционные сделки. В ней обозначены конкретные коррупционные условия, программа включает и антикоррупционную экспертизу актов, которые регулируют контрольные, разрешительные, регистрационные, юридические полномочия государственных служащих во взаимоотношениях с физическими и юридическими лицами.

Определены и подходы к оценке правовых актов: во-первых, инспектируется мера «юридического дозволения» издавать акты и совершать определенные действия, во-вторых, сопоставляется то, что сделано, с тем, что положено, в-третьих, рассматривается соответствие нормативным основаниям получения выг и оказанных услуг для заинтересованных лиц и ряд других мер.

(*Окончание на 2-й с.*)

Наш индекс - 511560

Подписка - 2008 ТОЛЬКО ДО 20 ДЕКАБРЯ 2007 ГОДА

## Идет подписная кампания на I полугодие 2008 года.

**ВСЕ НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ ВЗВЕШЕННО, ОБЪЕКТИВНО, ОПЕРАТИВНО**  
«Кабардино-Балкарская правда» - единственная ежедневная республиканская газета, выходящая на русском языке и доступная всем жителям Кабардино-Балкарии.

Цена подписки - 345 руб. 84 коп.

С 1 января 2008 года будет выходить новая газета «ОФИЦИАЛЬНАЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ» Это приложение к «Кабардино-Балкарской правде», в котором будут печататься официальные документы Президента, Парламента и Правительства КБР. Все организации и учреждения, а также заинтересованные лица могут оформить подписку на первое полугодие 2008 года в любом почтовом отделении.

Стоимость издания - 172 руб. 98 коп.

Наш индекс - 511560

Наш индекс - 511560



Предновогоднее интер-ВЬЮ

Год словно пролетел: просто это было нормально...

Ирина БЕРДОВА

На вопросы «КБП» отвечает заслуженная артистка РФ и КБР народная артистка КЧР Галина ТауаENOVA.

Какой год вспоминаете как самый счастливый в вашей жизни? У меня не один, а три самых счастливых года - 1972, 1982 и 1984. Это годы рождения моих детей - Оксаны, Лизы и Мурата.

Чем ознаменовался 2007 год?

Очень порадовали в этом году своими успехами в различных конкурсах и фестивалях мои ученики - студенты Музыкального колледжа культуры и искусств СКГИИ. Это Зухра и Расул Кабардоговы, Мурат Сонояр, Марат Занчишиев, перокурорик Юсуп Докеев и другие.

Каков самое важное событие произошло в этом году в КБР?

Это, естественно, 450-летие и выборы в Государственный Думу. Очень достойно отпраздновали 450-летие вхождения Кабардино-Балкарии в состав Российского государства. Город преобразился, дороги потрассировали, красивые К. выбором мы, артисты, объездили все республику, все отдаленные районы посетили с концертами. А я ведь помню еще как 400-летие праздновало. Приезжал Сергей Михалков, а я как раз его стихи читала. Он меня тепло так по голове погладил.

Вы рады, что 2007 год заканчивается?

Концерт

«Тодес» как знак качества

Залина ДЗАГАШТОВА

В воскресенье в ДК профсоюзов происходило детство, которое несомненно стало событием в концертной жизни Нальчика. Прославленный балет Алены Духовой «Тодес» пришел в наш город с программой «Детям до 16, взрослым после...» Билеты, стоимость которых доходит до 1200 рублей, были раскуплены задолго до концерта.

«Тодес» уже два десятка лет, и зритель у него разно-возрастный. Наглядное свидетельство тому - нарядная публика: те, кому еще нет 16, мирно соседствуют с теми, кому за 40 и 50 и по оконча-



самый желанный для матери, чтобы у детей было все нормально. Все они получили высшее образование, Мурат работает в Сочи, у него и Лизы еще нет своих семей.

С кем встречаете Новый год - с теми, с кем хотелось бы?

Новый год - семейный праздник, все всегда стараемся дома встречать. В этом году, жаль, Мурат не будет в Сочи (инструктор турбазы Минобороны на Красной Поляне). Часто сестры с семьями приходят, гостям мы рады.

Хотите ли вы взглянуть на прошлый год и что пожелали бы ему?

Конечно, это наш молодой Президент, от которого мы все многождем. Хотели бы пожелать ему здоровья, энергии, возможности воплотить все наши надежды.

Имеем ли вы какое-то значение, то 2008-й - год Желтой Крысы?

Мы любим год Крысы. Это нашей Оксаны год. А так, все годы хорошие, если мир и благополучие в республике, если мы, родители, спокойны за детей.

Что пожелали бы себе вы?

Я уже высказала пожелания в адрес детей. Хотелось бы больше внимания культуре, всего, что касается молодежи, по осточному принципу финансировать. Ведь культура - это основа нравственного состояния общества.

Какой подарок был бы самым желанным для вас?

Известно, какой подарок Кабардино-Балкарии.

Культура

Свадебный переполох в Русском театре

Светлана МОТТАЕВА

На минувшей неделе русская труппа порадовала зрителей чередой постановок, которые можно обозначить как свадебный переполох, что не предполагало никакого негатива, а даже наоборот...

Хоть и наводит на размышления сплошная свадебная тема, предложенная театром зрителям, мы все воздержались от искуса выпытать у главного режиссера, заслуженного артиста КБР Мухамеда Черкезова зачем да почему, решив для себя, что в три комедии «Свадьба Кречинского», «Женитьба» (режиссер-постановщик М. Черкезов), «Невеста из Иммертия» (постановщик А. Гоголя) и «Свадьба в Мельниково» (режиссер-постановщик Р.О. Теуаева),

Гоголя работа заслуженного артиста КБР Ю. Балхарова), возмущают нас не устроили. Известно, смех прорезает жизнь, а Русский театр несколько вечеров подряд дарит нам хорошее настроение.

Бранную суматоху в Русском театре подняла «Свадьба Кречинского», краткий рассказ о которой «КБП» уже представила



Светлана Моттаева

читателя. Однако не успев «загнать под фанфары» главный герой, обуреваемый прохиндейскими идеями, чтобы заполнить в придачу к неплюбованной кучище все состояние папачки, как зритель стал слышать звуки зурны на иммертинскую свадьбу. Столь же впечатляющей оказалась и «Женитьба» Гоголя - классический социальный экзер-

сис, являющий нам вальжонку инфанта, эдакого русского Обломова (арт. Тимур Кетенчиев) из категории лирических людей.

Зритель принял все три спектакля с одобрением, узнавая в героях постановки автобиографические и биографические черты.

В спектакле «Невеста из Иммертия» (постановщик заслуженный деятель ис-

кусств РФ Султан Теуаева), как подчеркнул режиссер, делается акцент на Слове, действенном слове, ибо зритель и в последнем ряду должен слышать актера, чтобы понять авторскую идею. Хочется здесь отметить по-хорошему фактурную игру заслуженного артиста КБР Алимна Кунжиева (Гераню) и актрисы Эльноры Услаевой (Злены), покоряющей мягкой пластикой. Оба исполнителя как нельзя лучше отдают режиссерскому замыслу и удаются, кстати, соучастия зрителя.

А впрочем, весь актерский ансамбль может ощутить слова суть происходящего в Иммертии. Здесь присутствуют известные проблемы отцов и детей, тема корысти и стужательства. В рамках этического характера все приправлено ядреным юмором, сопровождающим весь спектакль. А чем мы хуже? И у нас с избытком своего доброго юмора и колоритных типажей как Платон или Мелано, глаза которых загорелись страстью обогащения. Но страсть к деньгам не перебивает в них любви к жизни. Появление на свет Бекими-младшего пробуждает в стужателе чувства искренного умения, и зная,

еще не все потеряно. А зрители что, он всегда обманываться рад: с детско-го наивностью принимает он на веру театральную кухню, следя за невероятными коллизиями и искрометными юморными диалогом, не лишеным подтекстов, и наслаждаясь этим веселым зрелищем.

Главное, на мой взгляд, то, что Подколосин из «Женитьбы», и Кречинский с Расплюевым и Федором из «Свадьбы Кречинского», и герой «Невесты из Иммертии» да и другие персонажи - суть всего лишь «маленькие люди», и они воплощены на сцене актерами Русского театра - в хорошем исполнении, что позволяет зрителям выверять жизненную позицию, ощутить ответственность прежде всего перед самими собой, дабы не потерять себя и то доброе в себе, что заложено изначально в нас. В противном случае, жизнь теряет всякий смысл.

С этой точки зрения свадебный переполох, в котором мы, зрители, приняли участие, при внешнем юморе его составляющих, - это хорошая менторская кафедра для тех, кто способен правильно воспринять жизненные уроки.

Мир, пропитанный солнцем и добротой

Зарема КУЖЕВА

заведующая отделом Национальной библиотеки КБР

Я встретила с Фатимой Абзеховой в Национальной библиотеке КБР не только юных и молодых читателей, но и взрослых. Человек открытый и общительный, она была очень довольна всеми обстоятельствами: местом, солнцем, погодой, окружением. Не пришлось задавать наводящие вопросы, чтобы расположить ее к диалогу.

Фатима - обладательница гипнотическим даром воздействия на слушателя и особой коммуникабельности, симпатичная и безразличная в ступени знакомства подарить слушателю радость. Время встречи пронеслось стремительно, хотелось бы пожелать тепло и весело.

Фатима - автор и исполнитель с детства привлекательных лирических песен, привлекающие своей искренностью и поэтической грамотностью. Песни ее наши поклонники не только в России. Это добрый и увлекательный жанр, утверждение и радость, надежда и вдохновение.

Человек необыкновенной открытости, проницающий интерес, кажется,

со, ко всему на свете, она делает про себя свои тем фактически необязательным. В песнях Фатимы и в ее характере определяющие качества - открытость и оптимизм. Повод - все вокруг: жизнь, любовь, каждая минута, прожитая на свете, общение с друзьями, работа.

Жанр, в котором она работает, не массовый. Это та сфера, где можно сказать «сделано вручную». Песни Абзеховой всегда современны, даже если они написаны на слова Шевченко, Пастернака, Гумилева. Они открывают нам эти поэтов с неожиданной стороны, и главное - всегда дают мысль.

Фатима притягивает богатством тембровых красок и особой теплотой. Все, что встречается на ее пути, она берет своей творческой энергией. Ее глубокое по духовной наполненности произведение в то же время уникальны в своей простоте. Зайти в мир Фатимы Абзеховой, попадаешь в иной мир. Мир свободного, живого и гибкого ритма, мир, пропитанный солнечной эмоциональностью.



Светлые залы Дома истории

Ирина БОГАЧЕВА

Новинские экспозиции пополнил центральный краеведческий музей Терского района. Свои личные вещи подарил ветеран Великой Отечественной войны Анатолий Малкин.

Дом истории в этом году признан лучшим в Кабардино-Балкарии, свидетельством чему является участие Анатолия Малкина в конкурсе на лучшую организацию работы школьных музеев в патриотическом воспитании учащихся. Зайти в его светлые залы, еще раз

прикоснуться к старине, увидеть предметы, которые когда-то держали в руках деды, прадеды, всегда приятно, и терские ребята не упускают такой возможности. Школьники посещают музей не только со своими классными руководителями, но и группами туристов. Дом истории находится в ведении районного Управления образования, которое возглавляет Пашкин Семенов. Фонды пополняются экспонатами в результате обмена с другими музеями региона, и с помощью местных жителей, которые дарят ценные в историческом плане предметы.

создан несколько лет назад по инициативе глав администрации Терского района Максима Панатова, который понимает значение традиций, исторического образования в воспитании подрастающего поколения, - рассказывает директор музея Светлана Нерушлева. - Дом истории находится в ведении районного Управления образования, которое возглавляет Пашкин Семенов. Фонды пополняются экспонатами в результате обмена с другими музеями региона, и с помощью местных жителей, которые дарят ценные в историческом плане предметы.

Table with 4 columns: ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА. Includes phone numbers and dates.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРЕЗИДЕНТА КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы консультанта отдела по взаимодействию с органами местного самоуправления...

ПРОШУ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ утерянное в здании Главпочтамта удостоверение по инвалидности на имя Жашуевой Лилы Алиевны. Обращаться: г. Нальчик, ул. Тебердинская, 20 «б», тел.: 44-60-81, 44-40-97, 8 928 723 52 08.

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРЕОБРАЗОВАНИИ ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ Уважаемые акционеры! Открытое акционерное общество коммерческий банк «Еврокоммерц» уведомляет вас, что 15 января 2008 г. в 11 час. в здании ОАО КБ «ЕВРОКОММЕРЦ»...

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ: о порядке ведения общего собрания акционеров ОАО КБ «ЕВРОКОММЕРЦ»; об увеличении уставного капитала ОАО КБ «ЕВРОКОММЕРЦ» путем размещения обыкновенных именных акций в бездокументарной форме по закрытой подписке из числа объявленных среди акционеров банка.

Соединяется 2-КОМНАТНАЯ КВАРТИРА в РАЙОНЕ «ГОРБИК» ОПЛАТА ЗА РЕМОНТ, ОПЛАТА ЗА КВАРТАЛ ВПЕРЕД! ТЕЛ. 74-07-83, ЗВОНИТЬ ПОСЛЕ 18 ЧАС. 8-928-722-70-97.

К СВЕДЕНИЮ ПОТРЕБИТЕЛИ ГАЗА! ООО «Кабардино-Балкарский центр стандартизации, метрологии и сертификации» сообщает об открытии мастерской по ремонту и поверке бытовых счетчиков газа. Качество гарантируется.

Пенсионный фонд КБР сообщает! С 1 января 2008 г. вступает в силу Федеральный закон № 43-ФЗ от 9 апреля 2007 года «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»...

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ! ООО «Кабардино-Балкарский центр стандартизации, метрологии и сертификации» сообщает об увеличении тарифов на электроэнергию. В связи с этим уведомительно просим граждан Республики Кабардино-Балкария оплатить задолженность по оплате за электроэнергию до 31 декабря 2007 г.

Италия, стрижённая норка, размер 46-48, коллекция 2008 г., рукава, кашпошион - отличка стразами. Тел. 8 928 011 53 33.

Юбилей

# Инженерно-техническому - 50

Ирина БОГАЧЕВА

Цвет технической интеллигенции республике собрался в КБТУ в прошедшую субботу по случаю 50-летия инженерно-технического факультета. Депутаты Государственной Думы России и Парламента республики, члены республиканского правительства, руководители и сотрудники министерств, директора предприятий и строительных фирм, мэры городов, преподаватели точных дисциплин и нынешние студенты – все они гордятся своим факультетом.

Сегодня ИТО – это 27 лабораторий, два компьютерных класса, 50 штатных преподавателей, из которых 23 – доктора, 31 – кандидаты наук. Здесь готовят технологов для машиностроительной отрасли, специалистов по менеджменту качества, инженеров, разбирающихся в машинах и оборудовании пищевых производств, и продолжают обучение студентов по первой специальности факультета – строительству.

Почалу обучение будущих инженеров для промыш-

ленного и гражданского строительства велось в рамках физико-математического факультета, и «прописка» ИТО была на ул. Толстого, 184. В короткий срок создали лабораторию, специализированные кабинеты, и факультет стал самостоятельной структурой, обрел значимость и высокий авторитет.

Те времена с удовольствием вспоминали седовласые мужчины, имена которых теперь известны в республике и за ее пределами: Мурат Такаллажиев, Хазратали Бердов, Натби Бозиев, Владимир Сохов. Как метко выразился один из студентов: «Учился на ИТО, конечно, тяжелее, чем на других факультетах, но зато был потом легче».

«Парад» выпускников разных поколений трижды состоялся на ИТО, конечно, тяжелее, чем на других факультетах, но зато был потом легче».

«Парад» выпускников разных поколений трижды состоялся на ИТО, конечно, тяжелее, чем на других факультетах, но зато был потом легче».

## «Спартак-Нальчик»

# Самсонов еще в Петербурге, но хочет вернуться в Нальчик

Хамит АЛТЫНТОП

Один из лучших игроков прошлого сезона правой полузащитчик Олег Самсонов, который выступал за «Спартак-Нальчик» на правах аренды, заключил трехлетний контракт с родным клубом – питерским «Зенитом».

«Я заключил трехлетнее соглашение с «Зенитом» на основе выгодных условий», – сказал Олег. – В Питере буду до конца 2010 года. Новый контракт не означает, что буду играть в команде Адревата. Моя дальнейшая судьба решится на этой неделе.

В «Зените» на каждую игровую позицию претендуют двести игроков, попасть в основную состав практически невозможно. А сидеть на скамейке запасных я не собираюсь. Получил предложения от шести клубов премьер-лиги. Очень хочу вернуться в Нальчик, где меня все устраивает.

«Зенит» на каждую игровую позицию претендуют двести игроков, попасть в основную состав практически невозможно. А сидеть на скамейке запасных я не собираюсь. Получил предложения от шести клубов премьер-лиги. Очень хочу вернуться в Нальчик, где меня все устраивает.

## Чествование

# Слава Лидии

Варвара ШЕСТАКОВА

В Баксане состоялось совместное заседание Совета ветеранов в Совете женщин.

Оно проводилось в рамках празднования Дня Героев Отечества, который в нашей стране отмечается в этом году впервые. Самой почетной гостьей стала знаменитая доярка, полный кавалер ордена Славы Лидия Шурдумовой, которая проработала в колхозе более 40 лет. В селе Заюково она трудилась не только на ферме, но и в столовой.

– Утром, в четыре часа, уходила из дома и только к полуночи возвращалась, – рассказывает Лидия Муридовна. – Руки сейчас, слава Всевышнему, не болят. Но только сердце беспокоит. Но со мной родом родственники – брат, сестры, племянники, всегда помогают.

Живет отдельная доярка в однокомнатной квартире, которую когда-то получила от государства. Племянник Лидии Муридовны Хасанби, который часто навещает

своего тетьку, считает, что она – самый добрый, внимательный и искренний человек, всегда находила время для близких, всуду поспевала: «Характер у нее мягкий, но человек она очень волевой, надежный».

Как сообщила заместитель главы администрации города Залина Берхамова, чествование Лидии Шурдумовой станет особым событием, потому что она – единственная в городе женщина, награжденная тремя орденами Славы.

## Сфера услуг

# Репутация дороже разбитой вазы

Лана ЧЕРЕКСКАЯ

Недавно в одной из торговых точек известной в Нальчике цветочной фирмы произошел неприятный инцидент.

В торговом зале женщина случайно разбила вазу стоимостью в 800 рублей. Между продавцом-ученицей и клиенткой возник разговор, в ходе которого обе перешли

на повышенные тона, взаимные претензии. В итоге женщине пришлось оплатить стоимость злослучного сосуда, что, разумеется, не способствовало мирному окончанию инцидента. И продавца, и клиентка расстались недовольные друг другом, каждая считала себя правой.

Как сказала директор фирмы корреспонденту «КБТ», она огорчена случившимся. К сожалению, ни ее, ни старшего

продавца во время спонтанного конфликта на месте не оказалось. Человеческие отношения, считает она, должны всегда ставиться выше, чем материальная сторона вопроса. Этого принципа неуклонно придерживалась фирма, дорожа своей деловой репутацией. В этой связи директор приносит свои извинения клиентке и просит забыть ее о фирме, чтобы получить свои деньги.

## Готовимся к Новому году

# До праздника четырнадцать дней

Лилия ДЗАМИХОВА

Умудренные опытом хозяйки в эти дни прикладывают все усилия, чтобы семье новогоднее пирушество и некоторые продукты закупили заранее, понимая, что чем ближе к Новому году, тем меньше шансов сэкономить.

Мы попробовали подсчитать стоимость среднестатистического праздничного стола не в самых дорогих наборах продуктов. Оказалось, что сейчас, когда до Нового года остается четырнадцать дней, а цены продолжают расти, это скромное угощение стоит около трех тысяч – с учетом того, что наверняка куплена будет не одна бутылка шампанского, и не только оно.

Винегрет 1 кг – 90 р.  
Оливье 1 кг – 120 р.  
Индюшка или гусь – от 600 до 1200 р.  
Курица – 250 р.



Сотрт – от 350 р. Фрукты, овощи – 500 р. Коробка конфет – 250 р. Вино 1,6 – 80-180 р. Сок 1 л – 28 р.

## Столица

# ХВОЙНАЯ ФАНТАЗИЯ

Наталья КРИНИЦКАЯ

Зеленые «ожки» забирались в декоративные корзинки и уютно устроились в них до весны.

Нальчик надевает зимний наряд, один из его элементов – традиционное оформление из веточек голубых елей. В горельевокое эту работу совершают опытный сотрудники, обладающие не только мастерством, но и фантазией.

Интересные идеи по декору приветствуются. Началу таких работ нальчанам сигнализирует о приближении настоящих холодов. В тепле елочки быстро сохнут, желтеют и опадают, поэтому хвойные украшения создают только с наступлением настоящей зимы.

В декабре о приближении Нового года напоминают не только подвесные вазоны на проспекте Ленина, но и клубкалендарь у Дома Правительства, на которой дата тоже стала елочной-веселой.



Сотрт – от 350 р. Фрукты, овощи – 500 р. Коробка конфет – 250 р. Вино 1,6 – 80-180 р. Сок 1 л – 28 р.

## Закон

# Эксперты засвидетельствовали вменяемость

Зинаида МАЛЬБАХОВА

В Нальчикском городском суде под председательством судьи Игоря Локова рассмотрено уголовное дело по обвинению 30-летнего нальчанина Керима А. в убийстве 23-летней Марины Д. Девица была зарита до смерти только за то, что не говорила, где находится ее друг.

Все случилось на глазах троих спутников Керима, среди которых была и молодая женщина. Никто из них в происшедшем не вмешался. Когда жертва потеряла сознание, они просто развинулись и ушли. Труп был обнаружен на другой день. Тогда же установили имена и задержали все компании.

На допросах Керим А. не отрицал того, что делал, но утверждал, что убивать не хотел. Не желая якобы смерти своей жертве, этот человек был так, что произошел разрыв кровеносных сосудов головного мозга и излияние крови в структуру. Судмедэксперты установили ушиб легких, сердца, разрыв основания уха правого предсердия, множественные дуэторонние переломы ребер, тела грудины, множественные разрывы печени.

Между тем жертва нападения была едва знакома со своим мучителем. Из материалов судебного дела следовало, что это была компания молодых людей без определенных занятий, ведущих бродячий образ жизни. В жутку их знакомых были и пожилые люди, один из которых оказался свидетелем избиения. Он просил оставить девочку в покое, за что получил удар в живот и был сбит с ног. Второй престарелый одинокий человек был хозяином двухкомнатной квартиры, где вся компания собиралась, пьянствовала, оставалась с ночевкой, а порой на временное жилье. Именно из-за нее все и случилось. Керим посчитал, что друг Марины не

имел права устроить так беспорядок. В тот день после двухчасового застоя она с подружкой и двумя товарищами решил нагнать виновного в «бардаке» и проучить. В тех местах, где тот бывал, его не оказалось. Тогда вся группа направилась во двор четвертой школы, где обычно находилась его Марина. За то, что она не сказала, где найти ее друга, Керим ударил ее по лицу. Сколько раз та отвечала «не знаю», столько раз ее били. Пока она дернулась на ноги, Керим, а когда упала – ногами. До тех пор, пока не затихла.

Была ли смерть девушки хотя для кого-нибудь трагедией? Во всяком случае, не для ее семьи. Родной брат, представлявший на суде ее интересы, заявил, что не знал о ее смерти до тех пор, пока об этом семье не сообщили сотрудники милиции. А это было спустя полгода после события. Он рассказывал, что сестра надолго уходила из дома, никто не знал, где она проводила время и чем занималась.

Обвиняемый свою вину не признавал, ссылался на якобы оказанное на него давление со стороны следствия, вынудившее его первоначально дать показания. Были исследованы предьявленные ему доказательства, в том числе результаты биологической экспертизы, согласно которой, на бражке и левом ботинке обвиняемого обнаружены следы крови пострадавшей.

Заключение судебно-психиатрической экспертизы свидетельствовало о его вменяемости. Отмечалось только, что это человек возбужден, конфликтен, склонен к агрессии. Эксперты отметили, что эти расстройства не достигают степени психоза или слабоумия, однако рекомендовали лечение у психиатра.

Суд приговорил Керима А. к восьми годам лишения свободы в колонии особого режима с амбулаторным прохождением курса лечения в связи с выявленными изменениями психики.

## Приятели поссорились

Марианна АСЛАНОВА

8 декабря около 8 часов утра в Майском на пусьтре на ул. Зянгельса обнаружены три 41-летнего мужчины с многочисленными телесными повреждениями.

В тот же вечер в ходе оперативно-розыскных мероприятий удалось задержать подозреваемого. Как сообщили корреспонденту «КБТ» в пресс-службе Следственного управления

Следственного комитета при прокуратуре РФ по КБР, им оказался 26-летний знакомый потерпевшего, полностью признавший свою вину. Он пояснил, что в результате возникшей между ними ссоры избил его.

По данному факту Майским межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело по ст. 111 УК РФ (умышленное причинение телесных повреждений), повлекших смерть потерпевшего).

## «Девятка» скрылась

Марианна АЛИЕВА

13 декабря примерно в 16 часов 30 минут водитель (личность его не установлена) автомобиля «ВАЗ-2109», двигавшая по ул. Осетинской, убил 13-летнего ученика школы №31.

Удар был такой силы, что мальчика откинуло на две ступени рядного автомобиля. От полученных травм он скончался на месте, а водитель с места происшествия скрылся. По словам пассажира проезжавшей мимо маршрутки, се-

ребристая «девятка» превысила скорость.

Приемы автомашины: «ВАЗ-2109» серебристого цвета с тонированными стеклами, госномер предположительно: «995», «955» или «395», с заводскими дисками серебристого цвета, шины, вероятно, шипованные. Имеются повреждения передних фар.

УГИБДД МВД по КБР просит всех, кто располагает какой-либо информацией о происшествии, сообщить по телефонам: 91-42-44, 96-10-00, 49-55 или 02. Анонимность гарантируется.

## Отравились выхлопными газами

Виктория КАРОВА

В одном из гаражей на ул. Головки были обнаружены тела двух братьев К. – 22 и 25 лет. Предположительно смерть наступила от отравления выхлопными газами автомашинами.

Как сообщили в Нальчикском

Межрегиональном Следственном отделе Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по КБР, родственники развизавших молодых людей двое суток. Обнаружив, что на гаражных воротах нет внешних замков, они зашли внутрь и нашли их тела.

По данному факту проводится проверка.

15. Серия паспортов: 8303 №0674.04. Если вам известно о его местонахождении, просьба сообщить по телефонам: 8(8662) 422-028, 494-204, 494-042, 02 или в ближайшем отделении милиции.

## Внимание: розыск!

2-м ОБД по г.о. Нальчик за совершение преступления, предусмотренного ст. 301 ст. 159 УК РФ (мошенничество), разыскивается Этезов Масгут Сафарович, 1952 года рождения, проживающий в Тырныаузе, на ул. Энеева, 5, кв.

2-м ОБД по г.о. Нальчик за совершение преступления, предусмотренного ст. 301 ст. 159 УК РФ (мошенничество), разыскивается Этезов Масгут Сафарович, 1952 года рождения, проживающий в Тырныаузе, на ул. Энеева, 5, кв.

## Памяти Бека Шомахова

Преждевременно ушел из жизни Шомахов Бек Хатимович – ветеран потребительской кооперации Кабардино-Балкарского республиканского потребительского общества.

Б.Х.Шомахов родился в с. Заюково Баксанского района в семье крестьянина-колхозника в 1939 году. В 1966 году с отличием окончил Нальчикский технологический техникум Роспотребсоюза. В 1968 году – директор хозяйственного объединения общественного питания, в 1970 году – председатель правления Эльбурского потребительского общества.



В 1976 году Шомахов Б.Х. назначен директором Республиканской оптовой торговли

базы Каббалпотребсоюза, где и проработал до ухода на пенсию в 1993 году.

За долготелетний и добросовестный труд в потребительской кооперации неоднократно представлялся к различным наградам.

Шомахов Б.Х. были присущи скромность и большая работоспособность и профессионализм, компетентность и человечность.

Светлая память о Б.Х. Шомахове навсегда сохранится в сердцах тех, кто знал и работал с ним.

Совет правления Каббалкредпотребсоюза.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

<b>ВТОРНИК, 18 ДЕКАБРЯ</b> Облачно, небольшой снег. Днем: +1...+1 Ночью: -7...-2	<b>СРЕДА, 19 ДЕКАБРЯ</b> Облачно, небольшие осадки. Днем: 0...+1 Ночью: 0...+1	<b>ЧЕТВЕРГ, 20 ДЕКАБРЯ</b> Переменная облачность. Днем: +1...+5 Ночью: +1...+3	<b>ПЯТНИЦА, 21 ДЕКАБРЯ</b> Осадки. Днем: +3...+5 Ночью: -2...-4	<b>СУББОТА, 22 ДЕКАБРЯ</b> Переменная облачность. Днем: +2...+4 Ночью: 0...-2
---	---	---	--	--

Погрешность в пределах 10% По данным Интернет

**Главный редактор** Сусанна МЕЗОВА

**Редакционная коллегия**  
С. Бозиева (зам. гл. редактора), А. Булатов, Н. Конраева (зам. гл. редактора), З. Мальбахова, Л. Умарова (отв. секретарь).

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. отв.секретаря - 42-20-88

**ОТДЕЛЫ:**  
по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информационный и спорта - 42-66-32; 42-66-33; социальная политика - 42-66-18, 40-97-21; культура - 42-20-88; рекреация - 42-66-96; Обозреватели: по правовым вопросам - 42-75-37; по аграрной политике - 42-75-70; менеджер по подписке, фотокорреспондент - 42-75-14.

**НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:**  
Л. Шадуева - дежурный редактор;  
Х. Меченов, О. Хочуева - зам. ответственного секретаря;  
О. Колодицина, Н. Панарина, И. Попоролова - корректоры.

**Регистрационный номер - N 0009.**  
Тираж - 10480 экз.  
Заказ - №9674. Индекс - 51530.  
Время издания номера по графику - 18.00.  
Подписан - 21.30

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. 42-06-81, 42-19-87.  
За организацию продажи газет в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Тел. 42-68-24.  
За качество печати отвечает Республиканский полиграфкомбинат им. Революции 1905 г. Тел. 42-38-70.  
Газета отпечатана на Республиканском полиграфкомбинате им. Революции 1905 г. г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 53.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.  
**Интернет-версия:** www.kbrpavda.ru  
e-mail: kbrpavda@mail.ru